

## **Να βάλει «πλάτη» η Εκκλησία στους εμβολιασμούς ζητούν κυβέρνηση και λοιμοξιολόγοι**

[/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων](#)

**Γραφείο Ρεπορτάζ [ope.gr](http://ope.gr)**

**Να βάλει πλάτη στους εμβολιασμούς η Εκκλησία ζήτησε για ακόμα μια φορά η κυβέρνηση μέσω της εκπροσώπου της Αριστοτελίας Πελώνη. Η κα. Πελώνη σημείωσε ότι οι εμβολιασμοί είναι συντριπτικά υπέρ της αποτροπής της βαριάς νόσησης ενώ τους τελευταίους μήνες όσοι έχουν διασωληνωθεί ή έχουν χάσει τη ζωή τους είναι κατά μεγάλο ποσοστό ανεμβολίαστοι. Ακόμα επεσήμανε ότι πρέπει να πείσουμε με όλους τους τρόπους τους συμπολίτες μας, που είναι ακόμα δύσπιστοι απέναντι στο εμβόλιο, ότι πρέπει να εμβολιαστούν, ότι αυτή είναι η ασπίδα τους απέναντι στον ιό.**

«Πολιτεία, εκκλησία, τοπική αυτοδιοίκηση και κοινωνία των πολιτών πρέπει να βάλουμε όλοι πλάτη να ενισχύσουμε τον εμβολιασμό. Τα στοιχεία είναι συντριπτικά υπέρ της αποτελεσματικότητας των εμβολίων. Είναι συντριπτικά υπέρ της αποτροπής βαριάς νόσησης. Το 99% διασωληνώσεων, και δυστυχώς θανάτων του τριμήνου Απριλίου, Μαΐου, Ιουνίου, αφορούσε ανθρώπους που ήταν ανεμβολίαστοι» ανέφερε χαρακτηριστικά μιλώντας στον τηλεοπτικό σταθμό ΣΚΑΙ.



Επιπλέον ανέφερε για άλλη μια φορά ότι «Η χαλαρότητα των καλοκαιρινών ρυθμών δεν πρέπει να οδηγήσει σε εφησυχασμό, σε σχέση με την τήρηση μέτρων προστασίας, έναντι της πανδημίας. Απαλλαγή από την υποχρέωση χρήσης μάσκας, δεν υπήρξε ποτέ» προσθέτοντας ότι η μάσκα είναι υποχρεωτική σε όλους τους κλειστούς δημόσιους χώρους και σε όλους τους εξωτερικούς χώρους, όπου υπάρχει έντονη συνάθροιση και συγχρωτισμός. «Ήταν μια ομόφωνη εισήγηση της επιτροπής των λοιμωξιολόγων και η σχετική απόφαση είχε ανακοινωθεί στις 23 Ιουνίου. Δεν πετάξαμε τις μάσκες», είπε.

Σημείωσε ότι τα μέτρα πρέπει να τηρούνται, διότι βρισκόμαστε μπροστά σε μία μετάλλαξη, που, όπως είπε, όλα τα στοιχεία δείχνουν, κι όλοι οι επιστήμονες -και από το εξωτερικό- λένε ότι είναι ιδιαίτερος μεταδοτική. «Δεν πρέπει να εφησυχάζουμε, αλλά να είμαστε σε εγρήγορση, τηρώντας όλα τα γνωστά μέτρα προστασίας και κυρίως να εμβολιαζόμαστε! Και για όποιον είναι ακόμα ανεμβολίαστος, ο τακτικός αυτοδιαγνωστικός ή άλλος έλεγχος, είναι απαραίτητος».

Τέλος, η κυβερνητική εκπρόσωπος ανέφερε ότι χθες ξεκίνησαν τα πρώτα κινητά συνεργεία να εμβολιάζουν στην Κρήτη υπογραμμίζοντας ότι υπήρξε πολύ θετική ανταπόκριση και η συμμετοχή ήταν υψηλότερη του αναμενόμενου. «Σημειώνω, επίσης, ότι χθες κλείστηκαν 51.000 νέα ραντεβού, γεγονός που συνιστά ένα πάρα πολύ καλό δείγμα ότι οι πολίτες ανταποκρίνονται» είπε.

«Δεν είναι στόχος να είμαστε για πάντα κλειστοί. Στόχος μας είναι η επαναφορά στην κανονικότητα. Έχουμε επανέλθει ήδη με το άνοιγμα του μεγαλύτερου μέρους

της οικονομίας. Δεν πρέπει να ξαναπάμε σε τέτοιου τύπου μέτρα, ακριβώς, επειδή το εμβόλιο πλέον είναι διαθέσιμο σε όλους» είπε, υπογραμμίζοντας ότι μπορεί να γίνουν αν χρειαστεί σημειακές παρεμβάσεις αλλά η οικονομία και η κοινωνία πρέπει να μείνουν ανοιχτές. «Το όπλο μας είναι το εμβόλιο. Δωρεάν, εύκολο, προσβάσιμο σε όλους και ασφαλές», κατέληξε η κ. Πελώνη.

**Επιπλέον η Καθηγήτρια Λοιμωξιολογίας κα. Ελένη Γιαμαρέλλου μιλώντας στην τηλεόραση του Μέγκα ανέφερε ότι η Εκκλησία πρέπει να βγει εμπρός και να πει σε όποιον δεν έχει εμβολιαστεί, να πάει άφοβα να εμβολιαστεί ενώ ανέφερε τα στοιχεία που ανέφερε και η κα. Πελώνη ότι δηλαδή το 99% που βρίσκεται στις ΜΕΘ είναι ανεμβολίαστο.**

«Χρειάζεται να εμβολιαστούμε για να ξανά φτιάξουμε τη ζωή μας» σημείωσε, προσθέτοντας ότι η μετάλλαξη «Δέλτα» μεταδίδεται «γρήγορα και κυρίως στις νέες ηλικίες. Και οι κάτω των 30 θα γυρίσουν και θα μολύνουν και τους παππούδες. Για αυτό πρέπει να εμβολιαστούν και οι υπόλοιποι ηλικιωμένοι». Όπως ανέφερε η καθηγήτρια μιλώντας για τις παρενέργειες των εμβολίων, στο ένα εκατομμύριο εμβολιασμών με AstraZeneca, τέσσερα άτομα έπαθαν πολύ σοβαρή θρόμβωση. «Είναι πολύ χαμηλό ποσοστό. Από τον ίδιο τον covid το 25% μπορεί να παθαίνει θρομβώσεις και να πεθάνει».

Σχετικά με την χαλάρωση που επικρατεί, σημείωσε ότι αυτή δεν αφορά μόνο τους νέους και τα κλαμπ, λέγοντας ότι είναι απαραίτητη η μάσκα και σε ανοιχτούς χώρους όταν υπάρχει συγχρωτισμός. Τέλος, χαρακτήρισε πολύτιμα τα self test, καθώς όπως είπε, «στις ιχνηλατήσεις μας, το 66% που έβγαλε θετικά κρούσματα ήταν μέσω self test».



**«Το ζήτημα του εμβολιασμού δεν είναι θεολογικό και δεν αφορά την πίστη»**

«Το ζήτημα του εμβολιασμού δεν είναι θεολογικό και δεν αφορά την πίστη» τόνισε ο Μητροπολίτης Κηφισίας, Αμαρουσίου και Ωρωπού κ. Κύριλλος μιλώντας σήμερα το πρωί σε τηλεοπτική εκπομπή. Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο όπλο κατά του κορωνοϊού, το εμβόλιο και τη στήριξη του από την Ιεραρχία. Επίσης, δήλωσε πως η κοινωνία είναι έντονα διχασμένη και πως το ζήτημα του εμβολιασμού δεν είναι θεολογικό και δεν αφορά την πίστη.

**[Διαβάστε σχετικά](#)**



**Συναντήσεις με την Ιεραρχία για τη στήριξη της Εκκλησίας στο εμβολιαστικό πρόγραμμα έχουν πραγματοποιηθεί το τελευταίο διάστημα.**

**Συγκεκριμένα ακόμη μια συνάντηση με αφορμή τους εμβολιασμούς είχε ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος, λίγες ημέρες μετά τη συνάντηση που είχε με τον Πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη. Χθες, Τρίτη 6 Ιουλίου, τον Μακαριώτατο επισκέφθηκε ο Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών, Στέλιος Πέτσας, προκειμένου να τον ενημερώσει για την πορεία των εμβολιασμών.**

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, έγινε αναφορά στη συνεργασία **Κυβέρνησης και Αυτοδιοίκησης** για την επιτάχυνση των εμβολιασμών και ζητήθηκε, ακόμα μία φορά, η συμβολή της Εκκλησίας στην επίτευξη των στόχων του εμβολιαστικού προγράμματος. Μάλιστα, όπως τονίζεται στην ανακοίνωση του Υπουργείου Εσωτερικών η Εκκλησία έχει τη δυνατότητα να μιλήσει στις καρδιές των πιστών, προκειμένου να εμβολιαστούν και «να χρησιμοποιήσουν το ισχυρότερο όπλο που έχουν στα χέρια τους απέναντι στην πανδημία».



### **Φωτογραφία: Υπουργείο Εσωτερικών**

Πριν λίγες ημέρες ο **Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Ιερώνυμος** είχε βρεθεί στο **Μέγαρο Μαξίμου** προκειμένου να συζητήσει με τον Πρωθυπουργό το ζήτημα αυτό. Ο κ. Μητσοτάκης είχε ζητήσει για ακόμη μια φορά η Εκκλησία να παροτρύνει τους πιστούς με τον Μακαριώτατο να απαντά ότι «είναι πεποίθησή μας πλέον ότι στο πρόβλημα αυτό το μεγάλο που όλοι αντιμετωπίζουμε και αγωνιούμε είναι απαραίτητη η συνεργασία της Πολιτείας με την Εκκλησία και με την επιστήμη. Όλα όσα ακούμε πολλές φορές που είναι ανορθόδοξα, δεν μπορεί η επιστήμη με τη θρησκεία, με την πίστη μας στο προκείμενο θέμα να είναι αντίθετη. Έτσι λοιπόν είναι βασική μας αρχή και το κάνουμε, και θα το κάνουμε συνέχεια, ώστε να γίνει πεποίθηση στο θέμα αυτό. Έτσι μόνο μπορεί να δημιουργηθεί το τείχος που θα μας προφυλάξει από ό,τι πιθανόν καινούργιο να προβάλλει. Επομένως δεν έχουμε καμία αντίρρηση, θα το κάνουμε και πάλι και όσες φορές χρειαστεί».



### **Φωτογραφία αρχείου: Χρήστος Μπόνης**

Την ερχόμενη εβδομάδα συνεδριάζει η **Διαρκής Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος** και μεταξύ των θεμάτων που θα συζητηθούν αναμένεται να βρεθεί και αυτό των εμβολιασμών και στο πως η Εκκλησία θα συμβάλει στο να πείσει τους πιστούς ότι πρέπει να εμβολιαστούν. Δεν αποκλείεται, μάλιστα, σύμφωνα με πληροφορίες, η ΔΙΣ να λάβει απόφαση και για την έκδοση Εγκυκλίου που να αναφέρεται στο ζήτημα η οποία θα διαβαστεί στους ναούς.

Την ίδια ώρα σε σειρά επαφών που έχουν με Μητροπολίτες οι Υπουργοί της κυβέρνησης τους ζητούν να συμβάλουν ο καθένας με τον τρόπο του σε αυτό το θέμα. Ευρισκόμενος στην Κρήτη πριν λίγες ημέρες ο Υπουργός Υγείας, **Βασίλης Κικίλιας**, είχε ευχαριστήσει την Εκκλησία της Κρήτης για την προσπάθεια που κάνει ενώ, σε συνάντηση που είχε με τον Μητροπολίτη Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου τον ευχαρίστησε για την έμπρακτη στάση του. Ο Υφυπουργός Εσωτερικών (Μακεδονίας - Θράκης), **Σταύρος Καλαφάτης**, σε συναντήσεις που είχε την προηγούμενη εβδομάδα με τους Μητροπολίτες Σερβίων και Κοζάνης κ. Παύλο και Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας κ. Θεόκλητο είχε ζητήσει να συμβάλουν στην προσπάθεια που γίνεται οι πολίτες να εμβολιαστούν. Το ίδιο εξέφρασε και κατά τη χθεσινή συνάντηση που είχε με τον Μητροπολίτη Κασσανδρείας κ. Νικόδημο. *«Παρακάλεσα τον Μητροπολίτη Κασσανδρείας κ.κ. Νικόδημο να εμπλακεί, ακόμη πιο ενεργά, η Εκκλησία, υπέρ της εμβολιαστικής εκστρατείας. Έχουμε πετύχει σημαντική πρόοδο, όμως πρέπει να ενώσουμε τη φωνή μας έτσι ώστε το επόμενο δίμηνο του καλοκαιριού να πείσουμε κάθε πολίτη που πιθανόν να έχει δεύτερες σκέψεις, που πιθανόν να έχει φοβίες, να κάνει το εμβόλιο ώστε τελικά, όταν θα ξεκινήσει το φθινόπωρο, να έχουμε φτάσει στο 75% ανοσίας του πληθυσμού. Του*

ευχήθηκα, επίσης, περαστικά, μετά την περιπέτεια που έζησε από την επίθεση στην Ιερά Σύνοδο και πήρα την ευλογία του», δήλωσε μετά τη συνάντηση.



#### **Φωτογραφία: Υπουργείο Εσωτερικών**

Όπως όλα δείχνουν, μετά από μια μακρά στοχοποίηση που δέχτηκε η Εκκλησία, κυρίως από Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, στα πρώτα κύματα της πανδημίας για μη τήρηση των μέτρων, γεγονός το οποίο ποτέ δεν αποδείχθηκε έμπρακτα, φαίνεται ότι η Πολιτεία στην εκστρατεία «Πειθώ» που έχει ξεκινήσει για το ζήτημα των εμβολιασμών ποντάρει πολλά στην Εκκλησία. Μάλιστα, πολλοί Ιεράρχες έχουν ξεκαθαρίσει ότι το ζήτημα αυτό είναι ιατρικό και όχι πνευματικό.

Ωστόσο, το θέμα αυτό είναι πρωτίστως ιατρικό και σε έκτακτες περιπτώσεις, όπως αυτή της πανδημίας που διανύουμε, και πολιτικό όπου στο πλαίσιο της ασφάλειας του πληθυσμού μπορούν να ληφθούν επιπλέον μέτρα. Τον τελευταίο λόγο, όμως, και την στάση την οποία θα κρατήσει σε αυτό το ζήτημα την έχει ο πολίτης καθώς σε κάθε άλλη περίπτωση αυτό αντιβαίνει την ελευθερία της βούλησης του.

Κεντρική φωτογραφία: Ραφαήλ Γεωργιάδης – Πρακτορείο Ορθοδοξία

Πηγή: [www.orthodoxianewsagency.gr](http://www.orthodoxianewsagency.gr)